1. (1.5 punktu) Zaprogramuj adaptacyjna wersje kwadratury Gaussa.
Doktladniej, btad mozna szacowaé¢ porownujac wartosé dla przedzialu z suma
wartosci dla podprzedzialow. Jesli oszacowanie przekracza zatozony blad
to nalezy przedzial podzieli¢ na polowy i rekursywnie powtorzyé¢ oblicze-
nia dla kazdego z podprzedziatéow z osobna. Obliczenia zatrzymujemy gdy
osiggniemy zadang doktadnos¢ albo po przekroczeniu maksymalnej ilosci po-
dziatow (np. 20).

2. (1 punkt) W Lemacie 3.2 pokazaliSmy ze wielomiany Legendra p,
spetniaja zwiazek rekurencyjny xp, = ap,pni1 + bnpn—1. Uzasadnij ze w bazie
{p; :7=0,...,N} operator T zdefiniowany przed Lematem 2.3 ma macierz
t;; ktorej jedne niezerowe elementy to ¢;_;; = b; oraz t;; ; = a;. Uzasadnij
ze wezly kwadratury Gaussa mozna wyznaczy¢ ze wpolczynnikoéw rekurencji
znajdujac wartosci wlasne macierzy t; ;.

3. (0.5 punktu) Podaj inny od sin(|z — a|) przyktad funkcji dla ktorej
adaptacyjna kwadratura Gaussa da stosunkowo duzy btad. Uzyje mozliwe
prosty wzor.



